CMbB — Cekius “HU3Tok”
BenukaeHCcKko mateMaTuyecko cbete3saHue 26. 04. 2009r. - 8 knac
BpemeTo 3a pewaBaHe € 120 MUHYTH.
PernameHT: Bcsika 3agava ot 1 ao 15 uma camo eauH BepeH oTroBop. “[lpyr oTroBop“ ce npuema 3a pelleHue camo
npu oTéenssaH BepeH pe3ynTaT. 3agauuTte oT 1 40 5 ce ouyeHABAT ¢ No 3 TOYKMU, oT 6 4o 10 ¢ no 5 Toukmn n ot 11 o 15
C Mo 7 TOYKMW.
OpraHusatopute Bu noxenaBar ycnex !

MIME....ooiiiiii i YUUTIIMLUE ... .. TPAA. ...,
13an. CroliHOCTTa Ha U3pa3a (4\/5 - 2\/§X6\/§ + 3\/5) - (\/4_8 ~J75+ \/1_2)\/5 € paBHa Ha!
a) 33 0) 24 B) 27 T) APYT OTTOBOP

1 1
23an. Jla ce peun ypaBHeHHETOo X+ — = 35 (x#0).
X

a)2u % 6)3u % B)2u3 T) APYT OTTOBOP

33ax. Bupxy crpanata AB ma AABC ¢ usOpana touka M, taka ye AM:MB=3:5. Jla ce uspasu BekropsT CM upes

—

BEKTOPHTE a=CAub=CB.
3- b5¢ 5- 3~ 5- 3~

a) §a+§b 0) ga—gb B) §a+§b I) ApyT OTrOBOP
43ax. Konko kopeHa nMa ypaBHeHHeTo 3X° —9X+6 = (X2 -3x+ 2)(X -4)?
a)l 0) 2 B) 3 T) APYT OTTOBOP

53an. Tpusrenuukst ABC ¢ 0B =30° u [JC =70° ¢ Bmucau B okpwixaocT. Hamepere sriute Ha AABC, |, aniito

BBPXOBE ca Ipeceynr Touku Ha briuonosossmmre Ha AABC ¢ okpbikHOCTTA.

a)80° 30°,70° 0) 50° 55°,75° B) 100° 30° 50° r) Ipyr OTrOBOP
63ax. /la ce HaMepy cyMara Ha BCHYKH PEIIECHHs Ha yPABHEHUETO ‘Xz - :{XI +1\ =1.

a)l 0) 3 B) 5 T) APYT OTTOBOP
73an. Hexa Pu Q ca mpousBosiHM TOUKU ChOTBETHO BbpXy ocHoBUuTe AB 1 CD na tpanena ABCD. Ako Syupp = 23 kB.CM

S\cop = 18 kB.cM. HamepeTe nuLETO Ha Tparera.

a)46 kB.cM 0) 41kB.cM. B) 43 KB.CM. T) APYT OTTOBOP
83an. Konko ca neyuudpenure uncia ab |, 3a xouro cymara Ha uncnata ab u ba e kBagpar Ha HsI0 YKCIIO?
a) 3 6) 5 B) 8 T) APYT OTTOBOP
) a’b + ab? a+b
93an. Jla ce mpecMeTHE CTOHHOCTTA HA M3pa3a ——————, aKO =5.
a’+b a-b
a) 2 0) 4 B) 6 T) IpyT OTTOBOP

103aa. B ycniopennuka ABCD Ttoukara P e cpena Ha ctpanata AD , a Q e mpeceuna touka Ha BPu AC. Ako SAPQ =5cM,

HamepeTe JIMIEeTo Ha ycnopenauka ABCD .
a) 20xB.cM 6) 30kB.cM. B) 40KB.CM. T) APYT OTTOBOP

113an. la ce ompenenst uyncnara a , b u C Taka, 4e PaBEeHCTBOTO (X2 - 3X+ 2)a + (3X - 1)(bX + C) =1 na e u3IBIHEHO 32
BCSIKA CTOMHOCT Ha X.

a)2 —iﬂ 61§i B§li T) APYT OTTOBO
10 10'S 10 5' 1C 5'10° 10 by P

123an. B uertupusrsannka MNPQ ctpanute MN u NP ca pasau, a LIMNP = [JMQP = 90°. Hamepere nurero

Ha YETHPUBIBIHUKA, aKO pa3cTossHueTo oT Bbpxa N 10 ctpanara MQ e paBro Ha 3 cM.
a) 6KB cM 6) 8B cM B) 9KB.CM T) APYT OTTOBOP

a+2E ako 6a%+6b2 =13 u 0<a<b.

133ana. /la ce mpecMeTHE CTOMHOCTTA Ha ApoOTa

a) —2 0) 3 B) 1 T) APYT OTTOBOP

143an. Mepxkure ua sriure A , Bu Cua AABC  ce otnacst kakto 5:3:2.Mennanara AD kbM ctpanata BC mpecuua
sraononosamara CE B T.F. KakBo e croTHOmEHNEeTO Ha oTceukure AE u FE ?

a) AE>FE 0) AE<FE B) AE=2.FE T) IpyT OTTOBOP

153ax. . Jla ce HaMepH Haif-MalKaTa LAla CTOMHOCT HA M , IPH KOATO yPaBHEHHETO X~ + 3(1— 2m)x -12m+2=0 wuma

KopeHH, mo-rojemu or —10.
a) 2 0) -3 B) -1 T) APYT OTTOBOP



OtroBopu: 1B; 20; 3B;48B;50, 610, 76; 8B, 9r g; 10r 60 kB.cm.; 11 a; 12 8; 13 a; 14r AE=FE; 158.

Pemrenus: 1 3ax.

(4v2 - 243)6v/2 + 31/3)- (Va8 - V75 + V12\3= 242 -12/6 +12V/6 - 63-
- (#/3-5/3+2/3N3=48-18-3=27

1
2 3a1. YpaBHEHHETO ce peobpa3yBa B KBaJApaTHO ypaBHeHHE 3X° —10Xx+3 =0 ¢ pemenns 3u 3

33an. m Igﬁé m =&+m :5+§(6—5):§6+§5

43an. 3x% - 9x+6= (X% —3x+2)x—4) = 3x? —3x+2) - (x® —3x+2)(x-4) =0 = (x* —3x+2)(3-x+4)=0 or
X*=3x+2=0 x=2%=10r7-Xx=0=>X%,=7.

53ax  Bceku prea Ha AABC, e paBeH Ha cOopa OT IOJIOBUHKMTE Ha 1iBa brbia or  AABC .

63ax Morar Jja ce HaMepAT KOPEHUTE KaTo CE U3I0I3Ba MOHATHETO a0CONIOTHA CTOMHOCT.AKO B3EMEM NPEJIBU]L
obaue, 4ye ‘(— %) - 3= +ﬂ = ‘XOZ ~ 3%y +ﬂ cie/iBa, Y€ BCHYKM KOPEHH Ha yPaBHEHHETO MOTaT J1a Ce pa3jensT

Ha JIBOWKH MMPOTHBOMOJIOKHHU YHCIIa, TaKa Y€ cyMaTa Ha BCUYKU KOpeHH € paBHa Ha 0.

73an. Ako he BucounHaTa Ha Tpanena Syg, = ABh Seop = coh

2 2
+
= AB—ZCD.h = Sugo + Sop = 23+18= 41 kB.om

SABCD

83ax.. ab+ba=10a+b+10b+a=11a+b) 1l<a+b<18 1la+bh) cxeaapar, korarto a+b=1=
uncnara ca 29, 38, 47, 56, 65, 74, 8393.

a,, (&3] (a),a (3),3
a+b _ b~ _ a_3 a’b + ab? b> b b b (2 2 6
93axg Or =5=>>>—=5=—=—. Torasa 5 = = 3 = 3 =—
a-b a_, b 2 a®+b S a® a 3 7
b b’l - +1 —|+1 || +1
b b 2

103an. Ako O=ACn BD ,B AABD BPu AO ca meanann = Toukara Q e meaunentsp B AABD u ro genu
Ha mect paBHosnueBd A, eauH ot kouto € AAPQ = 6.5 = 30 kB.cM. = S,5p = 230= 60 kB.cM

11 3ax. AKO PaBEHCTBOTO € M3IIBJIHEHO 3a Besika cTolHOoCcT Ha X, mpu X =0 2a-¢c=0 (1)gpu x=1
2(b + C) =1(2) unpu x=2 5(2b + C) =1 (3). Cnen pemaBane Ha cucremara (1), (2)u (3) monyuaBame a = 1—90 ,
b= —i, c= ﬂ.

10 5
12 3ax. Axo Se nera Ha nepneHauKyisipa or N kbM MQ ( NSe pascrosiauero ot Bpxa N o crpanata MQ ),a K
¢ reta Ha nepreHaukyasapa ot N ksm crpanata PQ, K [0 PQ ). ASVIN C AKPN (MN = PN)

ONSM = ONKP =90° OSNM = OKNP (B3aumuo O pamere) = SN =NK = Sypo = Suoxn * Sa =

= Svokn + San = Ssorn =3 =9 kB.cM.

133ax. 6a’ +6b® =13ab = 6a® + 6b> —9ab — 4ab = 0= 6a*> —9ab + 6b> —4ab = 0= (2a-3b)(3a—-2b)=0 (1)
or 0<a<b=2a<3=2a-30<0(2),or(1)u(2)=>3a-2b=0=2b=3a

a+2b _a+3a_ 4a _

a_2b “a-3a -2a

143ax. Or OA:OB:0C=5:3:2= OA=90°,0B =54,[0C =36°. AD ¢ meauana = AADC - paBHOGeapeH

= [JACD =[CAD =36 uor AABD - pasaobeapen = [IDAB = [1ABD = 54°. CE srnononossiia Ha
OACB = UOACF =18 = [JAFE =18°+36° =54° = JAFE = JFAE = AE = FE.

~3(1-2m) £ ,/9(1- 2m)? + 48m-8 _—3+6mz=,/(6m+1)* _ -3+6m(6m+1)
2 2 2

153an. X, = X =6m-1

X,=-2. Ho -2>-10 = 6m-1>-10=6m>-9=m> —g. Haii-mankoTo msuio pemrenue e —1.



